2^C -  3° C DEL 1° Q 
Sistemi lineari –problemi- parallelogrammi particolari – funzioni 

30-11-05


Algebra

1A) Senza risolverlo, verifica se esistono valori del parametro k che rendono il sistema 
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impossibile o indeterminato. Per gli (eventuali) valori trovati specifica quale dei sue casi si può ottenere.



2A) Risolvi i sistemi (nel caso di sistema con parametro, vanno analizzati tutti i casi)

a)
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b)  
[image: image3.wmf]î

í

ì

=

+

+

=

+

+

k

y

)

k

(

x

y

)

k

(

kx

1

4

4

  

c)
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d) 
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Problemi (impostare con due incognite)

1P) La differenza tra le età di Aldo e Paolo uguaglia l’età di Paolo. Tra 10 anni l’età di Aldo sarà i 
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 di quella che avrà Paolo. Determina le età attuali di Aldo e Paolo.

Geometria

1G) Dimostrare che se un parallelogramma ha le diagonali congruenti allora è un rettangolo.
2G) Verifica che il quadrilatero che come vertici i punti medi dei lati di un rombo è un rettangolo.

Informatica

1I) Una ditta che vende DVD e CD online, propone le seguenti condizioni di vendita:

i. il costo di un DVD è di 20 €; il costo di un CD è di 15 €

ii. per una acquisto di almeno 20 pezzi (indifferentemente se DVD o CD) sconta il 10% del totale.

iii. le spese di spedizione sono di 7 €

iv. se l’acquisto totale, valutato dopo un eventuale lo sconto, supera i 300 €, non si aggiungono le spese di spedizione.

Definire una funzione costo_totale_merce(n,m) che riceve il numero n dei DVD ed il numero m dei CD acquistati dal cliente e ritorna il loro costo totale, ottenuto applicando anche l’eventuale sconto (usare le condizioni i. e ii.).

Definire una funzione costo_totale_ordine(n,m) che riceve il numero n  dei DVD ed il numero m dei CD acquistati e ritorni il costo totale dell’ordine, comprensivo delle (eventuali) spesi di trasporto (applicare le condizioni iii. e iv.). Questa seconda funzione deve usare al suo interno la funzione precedente.




























larghezza del


marciapiede





2P) Si vuole piastrellare un marciapiede sul bordo di una piazza rettangolare, in modo che la sua larghezza sia la stessa su tutto il bordo. 


Se marciapiede viene fatto largo 5 metri, allora occorrono 800 m2 di piastrelle; se invece lo si fa largo 4 metri, allora  occorrono 656 m2 di piastrelle.


Calcolare le dimensioni della piazza.


In figura viene indicato cosa deve intendersi per dimensioni della piazza e larghezza del marciapiede (che è la parte in grigio)
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